周年特

中国精神



中国精神激励新征程

金文

习近平总书记指出:"精神是一个民族赖以长久生存的灵魂,唯有精神上达到一定的高度,这个民族才能在历史的洪流中屹立不倒、奋勇向前。"回首七十年,我们为中国人民创造的不朽伟业而自豪,更为建设、改革实践中所体现出的中国精神而感动。

中国精神是以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的代精统。中国精神凝聚着五千多年优秀传统统文化,是中国人民在长期奋斗中培育、继承和发展起来的强大动力,是我们党最起来的强大动力,是我可党领导全国的伟大实践中所创造的。缓至严极的伟大实践的精神基因,维黎一个民族的精神基因,作为祖国了一代中华儿女为祖国发展教育一个代中华儿女为祖国了一代中华儿女为祖国了一个大政革创新则体现了当代在政策、始终是鞭策、始终是鞭策民族进步的要求,始终是鞭策民族进步的要求,始终是鞭策民政中与时俱进的精神力量。

恩格斯说过,历史从哪里开始,思想进程也应当从哪里开始。每一个时代都有反映这一个时代的精神。中国精神的积淀和凝练,紧紧跟随着中国人民实践的脚步,一刻也没有停歇。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央,带领全国人民全面推进中国特色社会主义事业,成就举世瞩目,在实践中诠释着中国精神的新内涵,也赋予其新的元素。

中国精神充满了爱国奋斗的激情。 "爱国"两个字在我们心中是最动人的词 汇。爱国是一种炙热的情感。正是怀着 这样的情感,在新中国成立之初,一批海 外学子放弃国外优厚的待遇,回到祖国怀 抱;正是这种炙热的情感,凝聚起中国人 民和中华民族维护民族独立和民族尊严的强大精神动力,激发起中国人民和中华民族改造中国、改造世界排山倒海的历历史伟力。同时,爱国奋斗更多意味着辛劳和付出。刚刚获得"共和国勋章"的于敏,为了我国氢弹事业,曾经隐姓埋名28载。像他这样的一代共和国建设者们,坚定地把个人的理想与祖国的命运联系起来。"到地个人的志向与民族振兴联系起来。"到祖国,他们以青春和热血写出了共和国历史中爱国主义的动人篇章。

爱国和奋斗紧紧连在一起。奋斗才能有未来,"我们战胜了多少苦难,才得到今天的解放",中华民族在漫长的所及了是在,战胜了各种艰难险阻,形成了民族精神中奋斗不息的基因。我们的祖先留下了"天行健,君子以自强不息"的豪言壮语,更留下精卫填海、夸父追日这样充满奋斗精神的故事。在中国共产党领导的革命征程中,爱国奋斗始终是我们战胜一切困难的精神动力。在新中国七十年的建设和改革实践中,不畏艰险、艰苦奋斗更是贯穿始终的主题。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央实施精准扶贫、精准脱贫,脱贫攻坚战取得决定性进展。一场场脱贫攻坚战在最偏远的山村、最贫困的地区开始攻坚冲锋。亿万人民发扬奋斗精神,在穷乡僻壤,在深度贫困地区,以改天换地的气概,创造了人类减贫事业的奇迹。中国精神的奋斗主题在这场伟大的社会变革中焕发出新的光辉。中华民族传承几千年的艰苦奋斗,在中国特色社会主义新时代获得了新的诠释,成为中国精神耀眼的一笔

中国精神体现着创新发展的时代要求。创新是一个民族进步的灵魂,也是国家兴旺发达的不竭动力。从"两弹一星"到载人航天,从"一穷二白"到经济总量过到世界第二,新中国七十年的各种强力。党的十八大以来,我们以创新为经程功力。党的十八大以来,我们以创新为经验人人。党的十八大以来,我们以创新为经验人为。发展的重要理念,从"嫦娥奔月"到经济,我们不仅取得了重大科技创新成果,近近个人,我们靠创新成果,但是是是一个人,以消化吸收再创新成果,推动中国发展。中国精神在当代中国,谱写出创新发展的时代新统

中国精神体现着和衷共济的民族品 格。各族人民像石榴籽一样紧紧抱在一 起.共同创造了中华民族的光辉历史。每 当遇到困难,万众一心、团结奋进就成为 熠熠生辉的精神力量,激励我们攻坚克 难。新世纪之初,面对非典疫情,全国人 民把思想和行动统一到党中央的部署上, 同心同德、齐心协力,心往一处想,劲往一 互助、迎难而上的抗击非典精神。2008 年,四川汶川发生的特大地震是一次更大 老验 全国人民执情专摇 直诚帮扶 汇 聚起全民族的力量,在一片废墟上重建家 园。党的十八大以来,中国精神在脱贫攻 坚、抢险救灾等社会活动中充分体现出中 华民族团结友爱的品格。而且,这种团结 友爱精神已沉淀在我们的社会主义制度 中,从而使社会主义制度的优越性更加

中国精神在伟大时代更刻写着共

产党人的特质。在新中国走过的七十 年光辉历程中,中国共产党的领导是 决定性因素。中国精神也必然包含着 中国共产党人的特质。中国共产党是 一个为中国人民谋幸福、为中华民族 谋复兴的党。一代一代共产党人以自 己的行动,为中国精神注入了不同于 以往任何时代的特殊基因,这就是全 心全意为人民服务的精神,就是为人 民利益不惜牺牲一切的牺牲精神。千 千万万共产党人用自己的生命践行党 的宗旨,赋予时代精神最亮丽的色 彩。人民的好干部焦裕禄"心里装着 全体人民、唯独没有他自己",直到生 命最后一刻,依然想着群众的幸福安 康。革命战士雷锋响亮地提出"把有 限的生命融入到无限的为人民服务中 去"。他把崇高理想信念和道德品质 追求转化为具体行动,体现在平凡的 工作生活中,为祖国建设作出了不平 凡的贡献。雷锋精神激励着许多人在 平凡岗位上成就了不平凡的人生,为 中国精神增添新的色彩。党的十八大 以来,党中央全面从严治党,以党风好 转带动社会风气好转。共产党员以崭 新精神风貌投身新时代,赋予中国精 神新内涵。

中国精神是实现中国梦的强大动力。习近平总书记指出:"实现中国梦,必须走中国道路、弘扬中国精神、凝聚中国力量。"伟大梦想,需要伟大的精神支撑。在新时代的伟大征程上,只要我们始终发扬伟大创造精神、伟大奋斗精神、伟大团结精神、伟大梦想精神,就一定能够创造出更加壮丽的人间奇迹,就一定能够创造更加美好的生活。

